
GESS tabs

Die Tabelliersoftware GESStabs ist ein leistungsfähiges An-
alysewerkzeug für Datensätze aus unterschiedlichen Quellen 
wie z.B. ASCII, Column Binary, Quantum, dBase, CSV oder 
SPSS SAV-Files.
Aus der engen Zusammenarbeit mit unseren Kunden sind 
viele innovative Features für die Marktforschung in GESStabs 
eingeflossen. 

GESS ist seit über 20 Jahren Spezialist für Software und Dienstleistungen in der 
Sozial- und Marktforschung. Das Portfolio umfasst Programme zur Datenerfassung, 
komplette On-/Offline und CATI-Lösungen bis hin zur abschließenden Auswertung.
GESS Software hat sich bei zeitkritischen Anwendungen bewährt: Beispielsweise 
setzt infratest-dimap unsere Software für punktgenaue Prognosen in der Wahlber-
ichterstattung der ARD ein.
Darüber hinaus ist GESS ein Full-Service Felddienstleister mit eigenem CATI Studio 
(54 Plätze), Auswertungsabteilung und Fragebogenprogrammierung.

Aus der Praxis –  
für die Praxis.

Produkte und Services

Die GESS Softwarepalette ist eine flexible Werkbank für Marktforscher zur Durchführung und 
Auswertung von Umfragestudien. Die Daten können über CATI, CAPI (Android) oder On-line 
erhoben werden. Alle Produkte sind für die Weiterverarbeitung mit GESStabs optimiert.

Zur Datenprüfung, Umformung und Auswertung steht mit 
GESStabs eine führende Analysesoftware zur Verfügung.
Allen Kunden bietet GESS vielfältige Beratung bei der 
Anwendung unserer Softwareprodukte. Wir reagieren auf 
spezielle Kundenwünsche und nehmen sie gern zum Anlass 
für Erweiterungen, die dann allen Nutzern zugutekommen.

Highlights:

l 	Extrem flexibler Tabellenaufbau

l 	Vielfältige typografische Gestaltung in Postscript, 		

	 PDF, HTMLund Excel

l 	Umfangreiche Zählergebnisse, viele verschiedene 		

	 Maßzahlen und statistische Tests

l 	Iterative Gewichtung zur Anpassung an beliebig 		

	 viele Randverteilungen

l 	Ein- und Ausgabe von SPSS Sav-Files, Quantum-		

	 Formaten, CSV, Plain-Ascii

l 	Ausgefeilte Auswertungsstrategien z.B. für Over		

	 codes, Mehrfachnennungen und offene Fragen

l 	Umfangreiche Skript-Sprache für Datenumformung 	

	 und Validierung

l 	Arbeitserleichterung und Übersichtlichkeit durch 

	 Macros

l 	Automatische farbliche Kennzeichnung signifikant-		

	 er Ergebnisse

l  Automatisiertes Charting direkt im PDF, Excel oder 	

	 PowerPoint



1. GESS tabs ist problemlos mit SPSS kompatibel. 

Sie können beliebig viele SPSS Files gleichzeitig einlesen, 

wieder im SPSS Format speichern und dort auch mit GESS 

errechnete Gewichtungsvariablen oder andersartig neu 

erzeugte abspeichern.

2. Sie können mit folgender Befehlssyntax: 

”SPSSINFILE = <filename>;” einen oder mehrere SAV File ein-

lesen und entsprechend mit SPSSOUTFILE speichern.

3. Die Variationen von Tabellen begrenzen sich lediglich auf 

die Nutzung von deskriptiven Statistiken. Es ist einfach, kom-

plexe Tabellen aus vielen Variablen zu produzieren:

l  Man kann komfortabel “unechte” Kreuztabellen erzeugen, 		

	 z.B. mehrere Produkte nebeneinander als Köpfe (mona-		

	 disch, semi-monadisch).

l Viele Ausprägungen und Tabellen über mehrere Seiten sind 		

	 kein Problem.

l  GESS tabs kann ein umfangreiches Repertoire verschieden-	

	 er Maßzahlen (n>60) berechnen und darstellen.

l  Tabellenzellen können mehrere Maßzahlen enthalten (z.B. 		

	 absolute Häufigkeiten, %, Mittelwert).

l  Sie können in Tabellen Benchmarkwerte aus vorherigen 

	 Studien aufnehmen und in Berechnungen einbeziehen.

l  Spalten oder Zeilen in einer Tabelle können auf unter-		

	 schiedlichen Gewichten beruhen 

	 und Tabellen können gewichtete und 

	 ungewichtete Informationen neben- 	

	 oder untereinander darstellen.

l  Ergebnisse in Tabellen können 		

	 sortiert werden, z.B. absteigend 		

	 nach Häufigkeit, auch hierarchisch 	

	 unter Berücksichtigung von Over		

	 codes.

l GESS tabs kann Tabellen direkt in 	

	 HTML erstellen, sodass sie von 		

	 jedem Browser dargestellt werden 	

	 können.

l  Über eine ausgefeilte typografische 	

	 Steuerung des Tabellenbildes ist 	

	 nahezu jedes Layout möglich. 

	 Man kann wichtige Informationen gezielt hervorheben, z.B. 		

	 durch farbige Kennzeichnungen.

l  Tabellen können direkt als Excel File gespeichert und dort 		

	 mittels CSS mit einem individuellen Layout versehen 

	 werden.

l  GESS tabs kann das Erscheinungsbild des Tabel-			 

lenbandes an Ihre Corporate Identity anpassen, z.B. durch 		

Einbinden von Logos. Darüber hinaus können Sie Logos von 		

Kunden und / oder Produkten als Label im Tabellenkopf 		

oder -aufriß darstellen.

4. Alle Anforderungen an das Programm werden in einer 

übersichtlichen Befehlssprache mit einer einfachen, format-

freien Syntax formuliert. Sie können jeden beliebigen Editor 

zur Steuerung nutzen. Für Editoren wie z.B. Textpad steht eine 

Befehlsdatei zum Syntax-Highlighting steht bereit. Wenn Sie 

eine Skript-Sprache wie die von SPSS kennen, werden Sie mit 

GESS tabs recht schnell zurecht kommen:

l	 Macros erleichtern wiederkehrende Aufgaben.

l	 Overcodes (und Over-Overcodes usw.) werden als Bestand-	

		 teil von Variablen automatisch ausgezählt.

l  Die Kodierungen von offenen Fragen werden direkt aus 		

		 Textdateien verarbeitet, es ist keine Bearbeitung des Daten-		

		 satzes erforderlich.

l Offene Fragen aus Textdateien können unmittelbar als 

		 Verbatims ausgewiesen werden.

l  Zu vorgegebenen Randverteilungen berechnet GESS tabs 		

		 die Fallgewichte automatisch, “on the fly” oder zur Speicher-	

		 ung im Datensatz.

l  Spezielle Variablentypen und Anweisungen für Mehrfach-		

		  nennungen erleichtern die Arbeit.

	 l  Informationen aus zusätzlichen Daten- 		

		  quellen (z.B. Panelinformationen) können 

		  über Schlüssel direkt in die Tabellierung 		

		  einfließen. Es muss nicht erst ein 			

		  modifizierter Datensatz erzeugt werden.

	 l	Für viele in der Marktforschung häufig 	

		  auftretende Problemstellungen gibt es 

		  ausgefuchste spezielle Anweisungen in der 	

		  GESS Anweisungssprache.

GESS tabs für alle Anforderungen aus der Praxis.



GESS Q.

GESS Q. ist eine in Java implementierte Befragungssoftware 
für den Einsatz auf verschiedensten Endgeräten (PC, Mobile 
Phones, Tablet PC, Webserver).  Mit der Q. eigenen Sprache 
(Q.-Skript) können komplexe Studien auf einfachste Art und 
Weise beschrieben werden.

l 	One Script Fits All: Mit demselben Skript läuft eine Befra		

	 gung am Telefon, im Web oder Offline

l 	Gestaltung des Erscheinungsbildes über alle Plattformen 		

	 durchgängig mit CSS

l 	Komplexe Ablaufsteuerungen über Funktionsblöcke, vollw		

	 ertige Kontrollstrukturen (Kaskadierte Filter, Schleifen, 		

	 Bedingungen) 

l 	Mehrsprachigkeit: im Skript festgelegt oder dynamisch 		

	 wählbar

l 	Wiederverwendung  aller Antworten im Befragungsverlauf - 		

	 auch offener Fragen

l 	Individuelle,  selbst programmierbare Fragetypen durch 		

	 Java-Plugins

l 	Integrierte, vielfältige Darstellungsmöglichkeiten von Fragen 	

	 wie Schieberegler, Verpackungskonfigurator, ImageMaps, 		

	 interaktive 3-D-Ansicht usf.

l 	Flexible Schnittstelle zu Webservices; Datenaustausch im 		

	 JSON-Format

l 	Quotenüberwachung und  -steuerung

l 	Frei definierbare Online-Tabellierung mit dem vollen 		

	 GESStabs Funktionsumfang

l  Korrekte Bildschirmdarstellung mittels Responsive Design 		

	 auf allen Devices, im Web und lokal unter Android

Highlights:
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